

“小记者经历 让我遇见梦想中的自己”

如果一个人拥有了梦想就拥有了未来的成就,那么,我想说,正是郑报悦学会小记者的经历帮我插上了梦想的翅膀。小记者的经历让我拥有了坚定的毅力,拥有了挑战自己的勇气,才能够不断挖掘自己的潜力,实现了梦想中的自己。

初生牛犊不怕虎,依然记得,我走进奥组委,打开眼界,提高视野。我在自己的书里提到的核心理论,体验式感悟,正是基于当时的所思所想所悟,为我提出的激活教育奠定了基础;感谢教我冲洗底片的摄影师让我爱上了摄影,也让我喜欢上了镜头,这为我走进杭州电视台的第一天就能顺利完成直播任务打下了坚实基础;少不更事的我,凭借“无冕之王”的小记者身份,勇敢地走进法官的家庭去聆听他们的生活,为我今天创办少年警校播下了种子……正因为成了小记者这种体验式教育的受益者,我才有跨界深耕到教育领域的意识,才有了如今的老师身份。如果是一块美玉,那么,小记者的经历会让你的光泽更明亮照人。

杭州电视台少儿频道制片人、杭州钱塘少年警校校长 王翠芳

“感谢有你, 郑报悦学会小记者站”

2011年1月,我幸运地被郑州日报录取为“校园小记者”,一拿到“小记者采访证”,便迫不及待地跑到爸爸面前炫耀。爸爸看着老师的腔调对我说:“吴涵同学,具有‘真材实料’才是真正的小记者,不要让老师失望哦!”我暗暗给自己打气,我不会让你们小瞧的。

自从加入这个大家庭,原来枯燥乏味的作文变得越有吸引力了。在这个大家庭里,我不仅学会了基本的采访知识,而且学会常怀着一颗感恩的心。一次次小记者采风活动的参与,我用心去感悟,去学习,这些感悟也转化为一篇篇铅印文字,《元宵夜,看烟花》这篇习作还荣获2011年度“中国青少年作家杯作品大赛”银奖,《秋天的树叶》被收录进《成长的足迹》一书。由于表现突出,2013年3月,我被评为郑州日报校园小记者站“十佳校园小记者”。

每每遇到挫折和取得一些小小进步,这段小记者生涯都会成为我克服困难的动力和戒骄戒躁的戒尺,已成为我学习、生活中前进的动力和宝贵的财富。在这里,我更想对郑报悦学会小记者站所有给予我帮助、激励我上进的老师、同学轻轻说一声:谢谢。

河南省实验中学高三学生 吴涵

成长 宝剑锋从磨砺出

校长寄语

德育为先,能力为重。“学会学习比学会知识更重要!”开展实践活动、研学旅行的目的不在于结果,而在于过程,让同学们着眼于生活,在综合实践中观察体验、探究创造,合作共赢,在活动中锻炼动脑、动手、动手能力,在研究思考中培养创新精神、实践能力、阅读能力、思维能力、科学探究能力、综合实践能力……这些才是打开世界的正确方式。未来,请你们以研究性学习的姿态面对未知的世界,为爱付出,为梦想努力!充满好奇心,你会发现不一样的风景!

——二七区大学路小学 左宪香

学生感言

参加郑报悦学会小记者活动,让我学到了许多,我不再胆小,开始喜欢和他人交流,明白了做事情要有始有终,不要轻言放弃,我还懂得了只有勇敢尝试,才有可能取得成功。在活动中,我也学会了用心去观察,去发现生活中的细节。想做好一名小记者,就要做一个勇于探索的人,做一个细心观察的人。今天我是小记者,未来我将是真正的好记者!

——二七区大学路小学 李郡



“那些历练让我受益终身”

从最初在校内报道各类校园活动,到勇敢走出校园,采访社会各界名人,参与不同社会活动,几年的小记者经历对我成长的巨大作用越发清晰,显而易见的是流畅的表达、较好的文笔,更深层的是,反应敏捷的思维和外向积极、乐于表达的性格。而随着我进入大学,我更是感受到,这段经历,培养了我对他人、对世界的一份关注和好奇。这份好奇,指引着我通过实践,了解这个社会,了解与我生活在同一片天空下过着不同生活的人。我关注社会弱势群体保护问题,深入村落调研过国家精准扶贫问题,也曾走出国门,去探寻中日之间 NGO、NPO 发展现状的同与不同。我了解得越多,就越明白自己与他人、与社会的联系,也越明白自己身为社会的一分子,应该承担起的责任。小记者活动的经历,像是春雨润物无声,让我在不知不觉中成长;又像陈年佳酿,经历时间而越发醇香,让我受益终身。

清华大学人文学院外文系大三学生 袁舒

家长说 ……………

作为一名小记者,袁舒从青涩害羞到带队完成上百次的采访活动,发表作品近二十万字。每一次采访,都是一次独特的历练。这些经历和积淀,不但是她宝贵的人生财富,也是她一路前行能保送至清华大学不竭的动力。

在清华,袁舒作为清华大学学生唐仲英爱心社的副社长、清华大学志愿者骨干培养计划“薪火计划”的十期成员,多次组织和参加各类支教活动,参加实践调研。去年九月,她作为“中非论坛北京峰会”志愿者,被北京团市委评为优秀志愿者。现在,她正在为“第二届‘一带一路’国际合作高峰论坛”做志愿服务。力所能及回馈社会正是她小记者经历逐步培养出来的社会责任与担当。

——袁舒的母亲刘素平

“我得到了成长路上 最值得珍惜的财富”

回眸多年前成为郑报悦学会小记者的生涯,像油墨重彩,为人生添上精彩一笔。

这些经历和体会,润物而无声,让你在发现问题时,不甘于浮于表面,而是希望洞察全局,从根本出发。

作为一名小记者,在车水马龙中做一位忠实的记录者,这种经历与体会是自己的珍宝。探索,是小记者教我的词语。黄帝故里拜祖大典、特警大队、消防大队、博物馆、120急救中心……都留下了我的脚印,每个脚印都是逐渐成熟的标志。

成为一名小记者之后,我拥有了更加开阔的平台,能更敏锐地观察到思想和知识的融合与碰撞,思维更开阔,逻辑更清晰,更善于倾听。成为一名小记者的影响无疑是多元的,深远的。每一次经历都是成长,小记者的经历,更是成长路上最值得珍惜的宝贵财富。

郑州一中高二学生 杨宇杰

家长说 ……………

光阴如水,细数过往,儿子在郑州日报当小记者的那段美好时光,沉淀在心底。

已经上高二的儿子,学习善于钻研不敷衍,遇事沉着冷静不冲动,逻辑思维能力经常让我暗自佩服……我想,这些优秀习惯的养成,跟他当小记者那段经历是分不开的。

回想那些日子,每个周末都是充实而快乐的。每一次接到“采访任务”,他都会提前用心地收集资料;采访过程中,他努力寻找不同的视角;采访回家不管多累,都要第一时间写好采访稿,屡见报端的文章让孩子爱上语文,爱上学习。

记得有一次“采访任务”是跟随带队老师参加黄帝故里拜祖大典,这是他第一次独自外出,见到他我忍不住说:“一上午没见,爸爸都想你了。”儿子稚嫩的小脸扬着,很认真地跟我说:“爸爸,你要学会‘独立’。”那一刻,我笑出了眼泪。

影响细微而深远,让孩子终生受益。桃李萌动,未来已来,感谢郑报悦学会小记者这个平台,祝郑报悦学会小记者越来越好。

——杨宇杰的父亲杨树华

校园足球:人人参与 个个开心

作为一所全国首批足球特色学校,学校将发展青少年足球作为落实立德树人、推进素质教育、践行社会主义核心价值观的重要突破口,着力实现场地设施、训练条件、教学模式、训练机制、管理方式等方面的品质提升,形成了崇尚运动、热爱锻炼的校园文化,实现了以球育人。

目前学校的校园足球活动形成了三级体系:立足课堂教学,重基础;开展校园足球活动,提兴趣;成立足球队,强技能。为了实现“人人参与个个开心”的校园足球普及目标,学校每年举办“校长杯”全明星班级足球联赛,设置了明星班级、明星球员、明星守门员、明星小球迷、明星小裁判、明星啦啦队、明星小记者、明星摄影师等二十余个奖项,全校30个班,组建60支男女队,采用循环赛制,对明星团队和明星个人进行隆重表彰,成立了“足球小裁判员”培训学校。学校精心组织,开展丰富多彩的校园足球活动:足球进课堂观摩、足球嘉年华、“爸爸和我一起来踢球”亲子足球赛、小女足班级联赛、小裁判操、足球操大课间展示、优质初中输送优秀队员等多举措提升了校园足球品质。“铿锵玫瑰”女子足球队勇夺2017“省长杯”校园足球联赛冠军;连续两年荣获郑州市校园足球先进单位,突出贡献单位称号;多名队员入选河南校园足球夏令



“铿锵玫瑰”女子足球队勇夺2017“省长杯”校园足球联赛冠军

营最佳阵容;常俊华荣获2018河南省校园足球优秀指导教师,被教育部选派至法国交流学习;迎接意大利米奈足球协会到访,迎接外省市体育代表团到队参观学习;郑州教育电视台《绿茵梦想》栏目专题播出,校园足球迈向了品质化、国际化。

管乐特色:以爱育爱 以美育美

因为美所以爱,因为爱所以更美,实施美育教育,学校不断探索美育教育的真谛,不断拓展实施美育的舞台,在精彩丰富的艺术教育活动中,不断促进孩子的成长,管乐特色是该校实施美育教育的一大途径和亮点。学校成立了“爱之声”管乐团,现一至六年级共有6个管乐团,拥有团员300余人。几年来,“爱之声”管乐团在

爱是教育的底色。二七区大学路小学以“仁爱”教育为基,致力于让师生“乐学善教,学教喜悦”,学校关注核心素养,启发每一个孩子的潜能,让每个孩子从“有兴趣”走向了“有特长”。爱的力量让孩子向阳生长,更让师生共享成长的幸福。

大学路小学

仁爱校园 多彩童年

音乐老师带领下每天坚持晨练,苦练技巧,学校多次邀请台湾著名指挥家金秉翔、林佑民及郑州爱乐团优秀乐手、指挥到校指导乐团排练,提升了学生演奏水平与管乐团品质。“爱之声”管乐团屡获殊荣,2017、2018连续两年荣获“中华杯”中国优秀乐团展演“优秀乐团”称号;获得2018河南省第二届学生管乐节比赛一等奖;成功举办“音为爱·暖暖新年”2018新春音乐会。

科技体育:点燃梦想 创造有我

点燃梦想,创意、创想、创造、创作、创新,学校希望每一个孩子都充满想象力,爱学习、善观察、爱思考,乐于分享创意点子,喜欢发明创造新物品,人人都做小创客。基于这样的思考,学校积极探索STEAM课程与学校课程的

融合,培养学生跨学科思维和创新力,深入推进学校创客教育工作,设计建造了创客长廊,打造创客工坊,成立了机器人、建筑模型、悬浮纸飞机、电子制作等创客社团。电子制作社团荣获2018年全国青少年电子制作锦标赛优秀组织单位;2018河南省青少年电子制作锦标赛优秀科技体育社团;河南省中小学科技体育竞赛多枚奖项;郑州市创客教育示范校等。

仁爱校园,缤纷绽放。每周三下午,学校的文学、创客、合唱、舞蹈、“墨韵”中国画、“泥塑生活”等数十个社团,为孩子们校园生活注入了无限活力。社团的蓬勃发展,让学生们受益匪浅,“陶笛社团”获2018年全国陶笛之星展演河南赛区金奖、优秀组织奖;被评为郑州市美育示范校等。

“同一个校园,同一片蓝天,同怀仁爱之



“爱之声”管乐团精彩亮相上海之春国际音乐节



电子制作社团荣获2018年全国青少年电子制作锦标赛优秀组织单位

心,同样的快乐成长”。大学路小学努力让每一个孩子做最好的自己,让更多孩子的彩色梦想在这里点燃!

周娟

